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Вчитель Марчук Г. Г. 
2010 рік

Тема: Хімічні властивості солей
Мета: дослідити хімічні властивості солей, особливості та умови взаємодії солей з кислотами, основами, солями. Формувати вміння складати рівняння реакцій обміну. Розвивати вміння спостерігати та робити висновки

Обладнання та реактиви: розчини купрум (ІІ) сульфату, ферум (ІІ) хлориду, натрій гідроксиду, натрій карбонату, хлоридної кислоти, натрій сульфату, барій хлориду.
Тип уроку: комбінований

Форма уроку: урок-дослідження

Планування результатів навчання: 
Учень: 
· уміє складати відповідні рівняння реакцій;

· прогнозує перебіг хімічних реакцій солей та кислот із металами, використовуючи ряд активності металів;

· проводить досліди з дотриманням правил техніки безпеки;

· формулює висновки.

Єдиний шлях, який веде до знань, це діяльність

Б. Шоу

Хід уроку
І Організаційний момент

ІІ Перевірка знань учнів

1. Перевірка домашнього завдання.
2. Завдання «Кислотно-основні взаємодії»

	Варіант 1


	Варіант 2


	Варіант 3



	AI(OH)3 + HCI =
NaOH + H3PO4 =
KOH + CO2 =
LiOH + HCI =
Mg(OH)2 + HNO3 =
NaOH + SiO2=

	NaOH + P2O5 =
Ca(OH)2 + HNO3 =
Pb(OH)2 + HCI =
Sr(OH)2 + H2SO4 =
Fe(OH)2 =
FeO+ HBr =
	Ba(OH)2 + H2SO4 =

KOH + H3PO4 =
Mg(OH)2 + HCI =
Cr2О3 + H2SО4 =
CaO + HCI 

KOH + SO3=



	Варіант 4


	Варіант 5


	

	Fe2О3 + HCI =
SnO + HF =
FeO + HCI =
Fe2О3 + H2SО4 =
PbO + HNО3 =

KOH + SiO2 = 

	Li2О + H3PО4 =
CuO + H2SО4 =

Cr2О3 + HCI =

Fe2О3 + HNО3 =
ZnO + H3PО4 
Sr(OH)2 + HNO3 =

	


ІІ Мотивація навчальної діяльності 
Вчитель. 
Назва «солі» походить від латинського слова sol – сонце. Осідання солі з морської води під дією сонячних променів у давні часи пояснювали як народження цієї речовини під впливом сонячної енергії. Назвою «сіль» колись називали лише натрій хлорид, а пізніше – цілий клас речовин. «Сіль» буквально означає «сонячна речовина».
Сьогодні на уроці наш клас перетворюються на хімічну лабораторію. Ми отримали завдання: дослідити хімічні властивості солей, з’ясувати з якими речовинами вступають у взаємодію солі і при яких умовах здійснюються реакції. 
ІІІ Вивчення нового матеріалу.
Хімічна лабораторія

Завдання: дослідити  і вивчити хімічні властивості солей засобами хімічного експерименту.

(Учитель проводить інструктаж з техніки безпеки)
	Проблемні питання


	Еспериментальне дослідження


	Висновки

	1. Як взаємодіють розчини солей з металами?


	Лабораторний дослід 7. У дві пробірки налийте розчину ферум (ІІ) сульфату й опустіть в одну пробірку гранулу цинку, а в другу – кусочки міді.

Запитання і завдання

· У якій пробірці відбуваються зміни і чому?

· Напишіть рівняння можливих реакцій. Зазначте тип реакцій.

Очікувані відповіді:
Zn + FeSO4 = ZnSO4 + Fe

Cu + FeSO4 ≠
Гранула цинку вкрилась тоненьким шаром заліза.
	Більш активні метали витісняють менш активні метали із розчинів їх солей.

Запам’ятайте! Для таких реакцій не можна браи дуже активні метали, наприклад, Li, Na, K, Ca, Ba, які реагують з водою при звичайних умовах.



	2. Чи реагують солі з лугами і при яких умовах відбуваються реакції?


	Лабораторний дослід 8. В пробірку налийте розчину ферум (ІІІ) хлориду і додайте розчину натрій гідроксиду.

Запитання і завдання

· Що спостерігаєте?
· Напишіть рівняння реакції, що відбулася. 

Очікувані відповіді:
FeCl3 + 3NaOH = Fe(OH)3↓ + 3NaCl 
В результаті реакції випав бурий осад ферум (ІІІ) гідроксиду.


	Солі взаємодіють з лугами, якщо в результаті реакції одна з новоутворених речовин (сіль або основа) випадає в осад.

	3. Чи взаємодіють солі з кислотами?
	Лабораторний дослід. В пробірку налийте 1 мл розчину натрій карбонату і долийте до нього стільки ж розчину хлоридної кислоти.

Демострація. В пробірку налийте 1 мл розчину арґентум нітрату і долийте до нього стільки ж розчину хлоридної кислоти.
Запитання і завдання

· Що спостерігаєте?
· Напишіть рівняння реакції, що відбулася. Зверніть увагу на умови, за яких вони відбулися.
Очікувані відповіді:
Na2CO3 + 2HCl = 2NaCl + H2O + CO2↑ 
Спостерігаємо виділення бульбашок вуглекислога газу. 
AgNO3 + HCl = AgCl↓ + HNO3
Спостерігаємо випадання білого сирнистого осаду.

	Солі вступають у реакцію обміну з кислотами за умови, що серед продуктів реакції є осад або газ.



	4. Чи реагують солі з солями?


	Лабораторний дослід 9. В пробірку налийте розчину барій хлориду і додайте розчин натрій сульфату. 

Запитання і завдання

· Що спостерігаєте?
· Напишіть рівняння реакції, що відбулася. Зверніть увагу на умову, за яких вона відбулася.
Очікувані відповіді:
BaCl2 + Na2SO4 = BaSO4↓ + 2NaCl 
В результаті реакції випав білий осад барій сульфату.

	Солі реагують з солями, якщо в результаті реакції випадає осад

	5. Чи можуть солі розкладатися під час нагрівання?
	Пригадайте, яким способом ми добували кисень. Спробуйте записати рівняння цієї реакції. 
Очікувані відповіді:
Розклад марганцівки:

2KMnO4 → K2MnO4 + MnO2 + O2
Демонстрація досліду «Хімічний вулкан»:

Розкладання амоній біхромату:

(NH4)2Cr2O7 → N2 + 4H2O + Cr2O3
Інші приклади розклади солей:

CaCO3 = CaO + CO2

	Деякі солі при нагріванні розкладаються.


IV Закріплення вивченого
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1. Користуючись узагальнюючою схемою «Хімічні властивості солей» (с. 91, підручник Ярошенко О. Г., 8 клас), назвіть, з якими речовинами реагують солі. 
2. Виконати завдання 4 (підручник Ярошенко О. Г., 8 клас, с. 93)
V Підсумки уроку
Солі реагують з кислотами, основами, солями, металами за певних умов і розкладаються при нагріванні. 
VІ Домашнє завдання

Опрацювати §19, виконати завдання 1, 2 (ІІІ рівень) – (с. 79-80, «Робочий зошит» Савчин М. М. )
Виконати домашній експеримент. 
Домашній експеримент «Хімічні властивості солей»

Обладнання та реактиви: шматочок крейди, столовий оцет, яєчна шкарлупа. 

Візьміть шматочок крейди й капніть на нього піпеткою кілька крапель столового оцту. Що ви помітили? Крейда взаємодіє з оцтом з виділенням вуглекислого газу. Аналогічна реакція відбувається, якщо капнути на яєчну шкарлупу. Повторюючи цю операцію кілька разів, можна зробити невеликий отвір у шкарлупі, не розбиваючи її. Запишіть рівняння реакції, якщо крейда та шкарлупа складається в основному з кальцій карбонату. 
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